

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Ван Хао на тему «Модели и методы обоснования инвестиционных решений иностранных предпринимательских структур в нефтегазовой отрасли», представленной к защите по специальности 5.2.2, Математические, статистические и инструментальные методы в экономике

В последние годы китайские нефтегазовые компании значительно увеличили объемы инвестиций в проекты разработки месторождений углеводородов как внутри страны, так и за рубежом. Цель — сосредоточиться на обеспечении энергетической безопасности Китая и ускорить расширение производственных мощностей.

Однако в настоящее время механизмы управления этими активами недостаточно совершенны и требуют дальнейшего развития. Поэтому тема докторской диссертации Ван Хао, посвященная теоретическим и методологическим вопросам обоснования инвестиционных решений иностранных предпринимательских структур в нефтегазовой отрасли, весьма своевременна и чрезвычайно актуальна.

В работе поставлен ряд важных задач, решение которых позволило получить существенные результаты, обладающие научной новизной. Прежде всего следует отметить:

- методы обоснования решений о вхождении иностранных предпринимательских структур в международные нефтегазовые проекты, особенности таких структур и их функционирования на территории России;
- подход к обоснованию инвестиционных решений иностранных предпринимательских структур нефтегазовой отрасли, учитывающий внешние условия и особенности международных нефтегазовых проектов;
- модель оценки потенциала иностранных предпринимательских структур нефтегазовой отрасли;
- метод обоснования инвестиционных решений иностранными предпринимательскими структурами в нефтегазовой отрасли в условиях высокой волатильности цен на нефть и газ;
- модель оценки эффективности международных нефтегазовых проектов, реализуемых иностранными предпринимательскими структурами нефтегазовой отрасли, учитывающую особенности изменения конъюнктуры валютного рынка и рынка капитала.

Наряду с неоспоримыми достоинствами работы следует отметить и ряд недостатков, которые можно сделать из анализа автореферата:

1. Глобальные производственно-сбытовые цепочки нефтегазовых проектов в общем случае охватывают и производственные этапы, и этап

потребления производимой продукции, поэтому можно было бы отметить это в диссертации и провести количественные оценки возникающих при этом эффектов.

2. Целью работы представляется не разработка методов и моделей обоснования инвестиционных решений иностранных предпринимательских структур в нефтегазовой отрасли, учитывающих их потенциал и особенности международных нефтегазовых проектов при возможных изменениях условий их реализации, а собственно то, для чего и с какой целью это делается. Например, для повышения эффективности управления реализацией международных нефтегазовых проектов с учетом валютных операций.

Несмотря на отмеченные замечания, диссертация оставляет весьма положительное впечатление и ни в коей мере не умаляют тех важных результатов, которые в ней, судя по автореферату, представлены.

Вне всякого сомнения, диссертационное исследование соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а соискатель Ван Хао, безусловно, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.2. Математические, статистические и инструментальные методы в экономике.

Ху Мин,

кандидат экономических наук, доцент

Университета международного бизнеса и экономики

06.08.2024

100029, КНР, Пекин, улица Чаоян, Здание Честности, 12-й этаж

телефон: +8613203568639

электронная почта : 110975914@163.com